

助推贫困地区农产品「出山进城」

我市消费扶贫公共服务平台将于月底揭牌

■本报记者 向吟吟

本报讯 记者昨日从市扶贫办获悉,经过精心筹备,我市消费扶贫公共服务平台将于本月底正式揭牌运行。

作为全市消费扶贫的信息平台、统计平台、交易平台和考核平台,消费扶贫公共服务平台将全面汇总全市消费扶贫活动情况,对各县(市)区及我市对口援助的花垣县、鄯善县的特色农特产品进行集中展示,并采取“订单农业”的模式,推动参与消费扶贫的各类市场主体的需求与贫困地区特色产品供给信息精准对接,打通从生产端到销售端、从农村到城市、从田间到餐桌的销售渠道,更好地推动贫困地区农产品“出山进城”。

据悉,该平台下设交易中心场馆,分为订单区、展示区、体验区、直播区和品牌馆,以开心农场模式集扶贫农产品展示、销售和体验为一体,全面满足顾客体验、消费需求。所有产品都贴有溯源码,消费者可以通过手机扫描二维码,追溯产品源头。目前已开始试运营。

消费扶贫一头连着千家万户的“菜篮子”,一头连着贫困群众的“钱袋子”,是帮助贫困群众增收脱贫的重要方式之一。今年以来,我市克服疫情影响,依托网络平台,拓展线上渠道,通过线上开店、直播带货等方式,扶贫产品线上卖火,既丰富了“菜篮子”,又鼓起了“钱袋子”。6月,市扶贫办又联合财政、发改等14个部门,出台深入开展消费扶贫、助力脱贫攻坚的9条措施,进一步激发全社会消费扶贫的积极性,拓宽贫困地区农产品销售渠道,助推全市消费扶贫升级。

市扶贫办相关负责人表示,今年我市消费扶贫销售额的目标为8亿元,目前来势很好。消费扶贫公共服务平台揭牌后,将进一步建立健全消费扶贫市场化可持续发展机制,助力全市脱贫攻坚。



直播带货

决胜全面小康
决战脱贫攻坚

对接城市资本与乡村资源 助推衡阳城乡融合发展

朱健会见高福一行

■本报记者 罗文鹏

本报讯 25日下午,市委副书记、市长朱健会见了来衡考察的中国民族贸易促进会副会长高福一行,围绕“中国一乡一品产业促进计划”实施、产业现代化建设等方面的优势和专长,助力衡阳现代农业发展,打通对接城市资本与乡村资源的桥梁,加快推动乡村振兴战略实施,助推衡阳城乡融合发展。

会见中,朱健首先对高福一行的到来表示欢迎。他说,衡阳区位优越,历史文化悠久,工业基础雄厚,当前处于从老工业城市向现代产业强市转变

的发展阶段,正全力建设名副其实的省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市。希望中国民族贸易促进会发挥自身在“中国一乡一品产业促进计划”实施、产业现代化建设等方面的优势和专长,助力衡阳现代农业发展,打通对接城市资本与乡村资源的桥梁,加快推动乡村振兴战略实施,助推衡阳城乡融合发展。

高福介绍了中国民族贸易促进会的基本情况以及“中国一乡一品产业促进计划”。他指出,非常看好衡阳未

来的发展前景,衡阳提出的“一县一特”理念是创新发展的大思维,与“中国一乡一品产业促进计划”契合度很高。希望以此次考察为契机,与衡阳结缘,加快“中国一乡一品产业促进计划”在衡阳推进实施,为双方建立战略合作关系打下坚实基础。同时,将积极引入有关产业基金,支持衡阳建设全国油茶交易中心、结算中心等现代农业产业项目,全力服务衡阳乡村振兴、促进衡阳各项事业高质量发展。

副市长周玉梅参加会见。

三个篇章演绎优秀传统文化

“我们的节日·七夕”主题活动举行

■本报记者 陈 润

本报讯 8月25日是我国传统的七夕节。当天下午,由市委宣传部、市文明办主办的“爱在七夕 情满高新——2020年衡阳市‘我们的节日·七夕’”主题活动在高新区衡州小学举行,在弘扬中华传统文化的同时,积极倡导新风尚、传递正能量,为我市创建全国文明城市加油助力。

活动在民乐合奏《花好月圆》的优美旋律中拉开帷幕,现场演出分为“金风玉露一相逢”“纤云弄巧爱相宜”“家和国盛万事兴”三个篇章。与文艺演出穿插进行的是新颖简约的新人证婚仪式和“金婚、银婚、铜婚”三个典型家庭的现场访谈。三对新人在现场观众的见证下完成了简约的婚礼,用实际行动倡导厉行节约、婚事简办的文明新风尚,赢得了

现场观众持续的掌声和诚挚的祝福。三个典型家庭则通过分享他们的家庭故事,倡导向上、向善的文明新风尚,为衡阳创建全国文明城市贡献每个家庭的力量。

据介绍,举办此次活动,旨在充分展示我国传统节日文化,传播文明、健康、理性婚恋观念,传承良好家风、家教、家训,进一步提升衡阳文明社会风尚。

突出“三边服务”,推进“四养并举”

我市召开居家和社区养老服务改革试点成果验收座谈会

■王苏燕

本报讯 8月25日上午,我市居家和社区养老服务改革试点成果验收座谈会在市民政局召开。

会议汇报了我市开展第四批居家和社区养老服务改革试点工作情况。我市成功获批全国第四批居家和社区养老服务改革试点城市以来,围绕“足不出户、养老无忧”目标,将居家和社区养老服务与“两化两

体系”“一门式全覆盖”建设深度融合,加大养老服务设施供给,加强人才队伍建设、老年人福利补贴落实、资金和项目管理,形成了统一、规范、完整的养老服务设施网络,以满足我市老年群体多样化多层次的养老需求。

据悉,我市积极探索具有衡阳特色,与经济社会相适应、可复制、可推广、可持续的养老公共服务模式,建设市级层面兜底线、

保基本的养老机构;突出周边、身边、床边“三边服务”,扩大居家和社区养老服务圈;推进托养、医养、康养、厚养“四养并举”,织密城乡一体养老保障网;建立市、区(县市)、街道(乡镇)、社区(村)“四级联动”的养老服务体系,明确养老服务改革试点目标;形成社区养老服务、社会组织、专业社工“三社联动”社区养老服务模式,激发居家社区养老服务新活力。

“地动我知,违规我查”

耒阳市建立三级耕地网络化监管巡查机制

■本报记者 姚永军
见习记者 向 雪

本报讯 近年来,耒阳市始终坚持“耕地是三农之本”的理念,“像保护大熊猫一样保护耕地”,高站位、强举措、大力度,切实加强耕地保护,现有耕地面积97.04万亩,其中水田72.63万亩、旱土24.41万亩,确保了耕地总量不减、质量不降。

耒阳市建立了耕地保护考核机制和市、镇、村三级耕地网络化监管巡查机制,将耕地以及基本农田保护责任分解到村组,强化护田行动和卫片执法,做到“地动我知,违规我查”。耒阳市委、市政府通过广泛宣传自然资源法律法规和耕地保护等相关知识,树立了永久性保护标志,全面营造良好的氛围。通过实施土地占补平衡、增减挂钩项目,累计新增耕地63761亩,同时实施高标准农田建设项目17个,有效提升9.95万亩农田耕作质量。

